



樹林采風

第 56 期

中華民國 106 年 6 月 19 日出版
 發行單位：桃園市觀音區樹林國小
 發行人：呂天得 校長
 藍啓軒 會長
 策劃：曾莊娟、張維婧主任
 主編：周瓊瑤 老師
 編輯群：阮惠霞、俞玟君、黃梅茵、張嘉範、陳雅琴、
 王嘉威、張婷、蔡育信、劉淑婷、蔡舒琦、
 傅宗聖、徐翊翔、林喜妹
 校網電傳：地址：桃園市觀音區樹林里新村路二段12號
 地址：www.sles.tyc.edu.tw
 話：03-4830414
 真：03-4830354

校長的話

祝六年級畢業生 展翅高飛 鵬程萬里

樹林國小 校長 / 呂天得

樹育人才、林立棟樑~~說樹林國小的故事

樹林國小成立於民國49年，距今已經56年了，培育出無數的校友，分散在社會各階層，成為社會的棟樑。今逢6年級學生即將畢業，校長感觸良多，原因無他，因校長的父親在此服務長達28年之久，對樹林國小的興起、轉變與成長，歷任師長與地方士紳的更迭都有所知悉。

本校的成立係因石門水庫籌建，造成當時儲水區阿姆坪居民必需搬離家園，經政府輔導居民遷移至觀音鄉沿海地區，即現今樹林移民新村，同時為便於兒童就學，於49年3月設立「草漯國小樹林分校」，同年12月獨立設校即現今「樹林國民小學」。

樹林國小有優良的校風，早期學生因為隨同長輩遷離家園，來到偏鄉的樹林地區，開墾荒地，刻苦耐勞，築路藍縷，也學會了吃苦耐勞、勤奮向上的處世態度。

畢業的校友都謹記著學校校訓「愛讀書」、「肯服務」、「勤做事」、「願合作」的精神，進而努力實踐，因此踏出社會後，樹林的孩子都能發展得很好，闖出屬於自己的一片天。

六年級畢業生真的很棒~~細數你們這一年優異的表現

校長和六年級的孩子相處短短的一年，但感覺好像認識你們好久好久，經過好多好多的事呀！原因無他，因為這一年你們的表現非常傑出。不管在心三美好兒童的好品格表現，或是社團多元才藝的展能，以及代表學校對外比賽優異的表現，都讓我印象深刻！

師長的叮嚀

叮嚀與祝福

◆六年甲班 周瓊瑤老師

時間過得真快，一轉眼，你們要畢業了，今年的夏天對於老師來說特別有感覺，因為，你們即將豐富、圓滿了我的教學生涯，一直以來的教學經歷，一到五年級導師及科任老師都嘗試過，唯獨畢業班導師一直擦肩而過，所以，一開始帶你們時，所懷抱的心情是新奇的，是忐忑不安的…幸好，乖巧、貼心又懂事的你們讓我有了信心，將我對教育的熱忱一點一滴的奉獻在你們身上。雖然，六年級才接觸到你們，但在樹林這個大家庭裡，老師其實在之前就都知道你們，再透過這一年的相處，讓我們就像家人般的熟悉，回想過去種種，點點滴滴彷彿歷歷在目，勾起許多甜蜜的回憶。

畢業不是結束，而是另一段旅程的開始。我心中雖然有很多的捨不得，但又為你們感到高興，因為這表示你們的人生旅途又往前跨進了一步。我知道還有很多的知識等著你們積極地去探究、很多的壞習慣要你們運用自律去修正、待人有禮的態度也還要再加強，在這離別的前夕，過多的嘮叨都是因為關心及愛護，未來沒有老師在身邊，希望你們還記得我們的班規，當個有責任、有禮貌、守秩序、愛整潔、有同理心、有活力的人，在社會上，發揮小螺絲釘的力量，貢獻你們的光與熱。也要記得老師說過的話，天下沒有不勞而獲的事，要認真的付出及努力，再來收穫甜美的果實，希望未來能讓老師以你們為榮！就將以前經歷過的失望與難過忘了，帶著你們的理想飛向燦爛的未來吧。

記得去年的8月1日校長很榮幸遴選派任到樹林國小服務，在交接典禮中，迎賓節目就是舞獅表演，福董熟練有力的鼓聲，震撼了現場的觀眾；偉哲、宏至、詩涵熟練的舞獅動作，讓貴賓們見識到樹林的孩子多才多藝的學習成果！

開學後，看到Charis、天津、詩涵、佳玲、海德、妮可及好潔代表學校參加全市英語藝文競賽，流利的英語對話配合肢體動作，讓校長眼睛為之一亮，證明我們的孩子，只要給他機會和舞台，絕對不會輸給都市的小孩；果然在競爭激烈的比賽中榮獲全市第三名，真的好棒呀！

而後六年級的孩子們，你們又相繼代表學校參加合唱比賽、偶戲比賽、戲劇比賽、烏克麗麗比賽都為學校獲得很好的成績。尤其合唱團，從市賽脫穎而出，代表本市參加全國賽，過五關斬六將，打敗許多合唱傳統名校榮獲優等殊榮。身為六年級的你們，不僅要以身作則勤加練習，更要穩定軍心，帶領學弟妹站上全國合唱最高殿堂與人崢嶸。你們優雅的歌聲、美妙的旋律、穩健的台風，展現出藝術熏陶下濃濃的氣息，再次讓校長以你們為榮！當悠揚的歌聲從絢麗的舞台傳入耳際時，那種震憾和感動無與倫比！

畢業了~~將滿滿的祝福化為未來成功的約定

6月的微風吹起了畢業的驪歌，淡淡的離愁，雖然帶著不捨，但就像你們常唱的一首歌~~「有種幸福叫做年輕」的歌詞~~「鞦韆上有種幸福叫做年輕，彼此的約定，做對的事情，讓青春一路微笑前進…」。年輕是幸福的，希望你們永遠記得在樹林國小美好的童年回憶，帶著師長們滿滿的祝福，讓我們一起來約定，約定十年、二十年或更久以後，你們帶著成功的果實和師長們一起分享，並敘說今日的約定。

給畢業的孩子們

◆總務主任 張維婧主任

親愛的樹林孩子：

首先，恭喜你們要畢業了！！在學習的道路上，圓滿了第一塊拼圖，這是非常值得喝采的事……



你們—是我來到樹林第一年接觸的孩子，你們的乖巧懂事讓我備感窩心。剛好這一年老師我面臨到家中兄長的過世，家裡、醫院甚至學校三邊糾結的忙碌生活，你們的各項表現，幾乎不讓我擔心。在功課上的表現我們雖然不是最頂尖，但做人做事的道理上，我始終對你們有著最深的要求與期許，要永遠記得『做人做事』永遠比讀書寫字來得重要。

面對離別，老師心中有著很多的不捨，再怎麼不捨，也要勇敢的祝福！

願將內心的祝福滿滿地送給畢業的你們：

願你們有顆開朗樂觀的心，迎接生活中的種種困境；

願你們有顆溫暖寬厚的心，溫柔的對待身邊每一個人；

願你們有顆鋼鐵般的信心，總能化解到來困難與挫折。

再見了~六甲的孩子，有空記得回來學校看看大家喔。

維婧老師

狂賀 樹林我最棒

105學年度全國師生鄉土歌謡比賽-東南亞語系國小團體組一優等



- 三甲-鍾依凡、洪世安、陳子希、田文玲、莊兆恩、吳凱程、藍可珊、賴映汝、林宇聖
- 四甲-江政韋、Matthew、劉嘉麗、蔡羽姍、李恩璇、Hershey
- 五甲-江政佑、楊子洛、李亭宜、李郁庭、馬冠霖、湯心慧
- 六甲-范好潔、汪芯妤、黃子玲、江詩涵、charis、謝雅媧、Heather、陳宏至、李蕎

105學年度業及化運動計畫-健身操錦標賽一甲等

- 三甲-藍玉婷
- 四甲-葉皓歲、羅宏恩、陳泓榮、江政韋、林俊佑、陸俊傑、Matthew、潘偉祥、張宏澤、劉嘉麗、余心悅、蔡羽姍、李恩璇、莊智琳、Hershey、楊慧君、陽鈺婷



106年桃園市運動會-市長盃獨輪車

錦標賽-IUUF障礙賽一

第二名 三甲-吳凱程



自治市小市長交接典禮



四甲李恩璇
當選106學年度
自治市小市長

桃園市觀音區106年度語文競賽

- 國語朗讀教師組 第三名 張婷老師
- 國語朗讀社會組 第一名 張嘉範
- 閩南語朗讀學生組 第三名 蔡羽姍
- 客家語朗讀學生組 第一名 賴映汝
- 作文教師組 第三名 曾鈺娟
- 客家語字音字形社會組 第二名 蔡育信



環境變妝



司令台施工前-正面



司令台施工後-正面



司令臺施工前-背面



司令臺施工後-背面



司令台施工前-側面



司令台施工後-側面



南方松座椅整修前



南方松座椅整修後

社團活動



合唱



合唱



非洲鼓



非洲鼓



英語華普



英語華普



烏克麗麗



烏克麗麗



現代舞



現代舞



棒球



棒球



機器人



機器人



獨輪車



獨輪車

樹林全紀錄



105學年度田徑觀音區選拔賽



戶外教學-綠苑參訪-這是什麼植物



戶外教學-綠苑參訪-認識省電燈泡



反霸凌闖關



外師教學



外師教學遊戲體驗



生香舞蹈社成果發表暨園遊會



自治市小市長選舉活動



我來試試土石流防災教具箱闖關



兒童節歌唱大賽



英語每周一句



拿到兒童節禮物了



校園植樹活動



教師祥安參訪



晨間讀報



陳達成烏克麗麗成果發表會



棒球出賽-禮尚往來



棒球隊-賽前提點



棒球賽賽後檢討



視障人及導盲人體驗



黃爺爺課後班活動



聖誕節掛許願卡



與蔡幸珍作家有約



舞獅社出賽



蔡幸珍作家我來找找看



課後補救教學



獨輪車社出賽



親職日表演



戲劇課



鐵馬行-大潭電廠



鐵馬行-出發



鐵馬行-騎單車真好玩

獨「樹」一幟，「林」立四方

◆ 訓導組長 楊瓊君老師

隨著教育浪潮的推動，翻轉教育及學校特色發展成為了現今最為推廣的思潮。學習不再只是老師說學生聽，唯有學生主動投入學習，才能成為學習的主體，而這個過程中，不僅僅是學習課本及課外知識，更重要的是孩子們能夠學會如何自主學習、辨別這資訊爆炸的時代裡，哪些才是正確訊息，才不會人云亦云，並將知識技能化為自身習慣，成為帶得走的能力，情意上的提升更是成為基本品德與素養。

除了基本學科上比拼之外，也要讓每間學校走出自己的特色，擴展學生別具一格的能力，發揚學校獨樹一幟的色彩，轉動整個教育界不再僅僅是教知識，而是希望透過校本位課程的發展，讓每個孩子擁有不一樣的視野與技能，期許我們未來的主人翁，能林立四方。

減法教學 珍視每一個孩童

◆ 二年甲班 張嘉範老師

在一場陳超明教授英語研習中聽到減法教學(Teach Less, Learn More)的概念，以教會代替教完(Quality not Quantity)，給我很大的啟示。一直以來都認為每一位孩子都有他獨特的氣質與優點，站在教育的最前線，我要如何啟發誘導孩子，給予良性的啟蒙與培養，讓孩子們都能展現自我、建立自信，是我想要達成的目標。

我珍惜每一位孩童，希望以同理心來愛護照顧各別學生，給予適當的機會平等對待，我喜歡看到孩子們一雙雙發亮的眼睛，展現求知的慾望。

差異化教學(corner teaching, group learning)是我想在課堂上實行的，運用資質優異的學生來幫助落後的學生而達到群體的平衡發展。大量閱讀不可少，因為所有認知、理解、語言流暢與學習動機都來自閱讀。鼓勵更重要，給予每個學生成就感。期盼能點燃每一位孩子的學習興趣。



期盼三甲每一位小朋友未來都能如鷹展翅上騰

一甲園地

春天真頑皮 ◆呂芷琪

春天、春天，
你在哪裡？
原來你在花朵裡，
原來你在太陽裡，
原來你在葉子裡，
春天、春天，
你真頑皮。

◆鄭佩玟

愛在哪裡？
愛在姐姐溫暖的心裡，
愛在哪裡？
愛在奶奶的晚餐裡，
愛在哪裡？
愛在弟弟的圖書裡，
原來，
愛就在大家身邊。



勤做健康操，運動身體好。

老師

◆方佑權

當我聽話的時候，
老師像綿羊一樣可愛。
當我不乖的時候，
老師像巫婆一樣兇。
老師就像天使一樣教導我、保護我，
我永遠敬愛您。



活力班級

◆四年甲班 導師：陳雅琴

這一年我在樹林國小擔任導師，和十多位孩子一同學習成長，我們的活力與天真常讓校園生活出現不同的驚喜與歡笑。

除了課堂學習外，班上孩子可說是臥虎藏龍，有棒球隊的主力戰將，也有合唱團的優秀團員，更有舞蹈社的動感社員！雖然不時會有口角，但其實我們是相當團結的，例如為了桃園市健身操比賽，再累也是反覆練習到滿身大汗；為了自治市小市長選舉，再忙也會一起做海報、練口號，為班上的候選人盡力拉票。

很感謝上蒼讓我們有緣在同一班，因為從孩子身上我看到不同的希望，期望孩子未來都能有自己的亮麗人生。



四甲-自治市選舉熱情拉票



四甲-壽星慶祝活動

退休感言

◆工友 林喜妹阿姨

在樹林國小當工友26年，經歷了九位校長及無數的主任們、老師們，以及無數的小朋友，歡送了一屆一屆的畢業生離開樹林，去迎接新的學習階段。

在樹林服務得很高興，校長、主任及老師們都很照顧我，我也很尊敬校長、主任、老師及其他同仁，小朋友見到我也都會開心的對我說：「阿妹阿姨好！」我聽了也非常的高興。

我現在要退休，雖然非常的不捨，但沒辦法，年齡到了，不退也不行呀！這些來，在樹林的日子，我充滿了回憶，這些回憶將會永遠留在我的記憶裡。

色彩的聯想

◆楊筱晴

白色像天上的白雲，
讓我好想摸摸看。
紅色像圓圓的蘋果，
讓我好想要咬一口。
綠色像長在泥土裡的小草，
讓我好想要在草地上翻滾。
黃色像一根香蕉，
讓我聞到好吃的香味。
我最喜歡黃色了，
因為我最喜歡吃香蕉。



◆陽鈺萱

愛在哪裡？
愛在護士耐心的眼神裡，
愛在哪裡？
愛在朋友熱情的祝福裡，
愛在哪裡？
愛在家人幸福的笑聲裡，
原來，
愛就在我身邊。



雲水書車，有許多爺爺、奶奶、叔叔、阿姨陪著我們一起閱讀唷~



影子遊戲，猜猜看
我正在做什麼動物呢？



戶外教學，老街溪水質檢測
還有DIY廚餘清潔劑。



寧靜閱讀，在早自習閱讀
自己喜歡的繪本是一種享受。

二甲園地

春天來了 ◆ 鄭奕安

春天來了，春天來了動物都跑出來了，有瓢蟲、蝴蝶、兔子、鴨子等……，還有一片綠油油的大地。

花草樹木都很開心，還有藍藍的河川，最棒的是我覺得心裡很溫暖，因為太陽已照亮我的心。

春天的景象是彩色的，有藍、綠、黃，藍是天空和河川，綠是草樹，黃是太陽，太陽是春天最重要的腳色，少了他春天就不會來了。



每週三早晨讀報時間

下雨真好 ◆ 黃玉如

雨，滴滴答答的墜落，我總在想：老天是不是因為某種事情而掉落眼淚？還是老天在生氣呢？

我最喜歡下雨天了，因為雨把熱氣全掃光了，而校園裡的花、草和樹木都在雨中洗澡，把一生的汙泥全洗掉。

我最喜歡下雨天了，因為雨滴還可以奏出美妙的交響樂呢！



亞恩的水墨大公雞

星期天 ◆ 陳昱錡

星期天一到爸媽就會帶我們出去玩，還會帶我們去公園打籃球，有時中午爸媽會煮飯給我們吃，我覺得爸媽真辛苦。

偶爾爸媽會帶我們去圖書館看書，有些是立體書，有一些是迷宮的書籍，我在書裡面學到好多國字，還有一次爸媽帶我們去動物園認識好多動物。謝謝爸爸媽媽！

我喜歡星期天，全家人可以相聚在一起，同享天倫之樂。



東昇細心觀察紀錄
綠豆生長過程



奕安看我的綠豆
長的多茂盛



柳庭的米羅式恐龍



等待小市長選舉投票

親職日 ◆ 尤蘇永橙

我一開始就很期待，我一直一直在聽演講等好久，終於講完了我好開心。

各班表演節目終於開始了，我慢慢的欣賞一到六年級的舞蹈，換到我上場了，跳舞時我很緊張，因為我在第一排，但我很努力去跳。

各班表演完後就是我最期待的跳蚤市場時間了，我開心的穿梭於各攤位間，逛呀逛，盼能挖到寶，突然我有一個念頭，我想要收集娃娃，因為我想做一個娃娃城堡，逛著逛著，肚子餓了，吃飯時間到了，我就跟爸回家了。

三甲園地

我的可愛狂歡節 ◆ 陳子希

我喜歡蝴蝶結 用眼睛尋找兔子的家
在樹林裡發現兔子的祕密 在樹林收集美妙的歌聲
大家叫我可愛的少女 緞帶是我的畫筆 蝴蝶結是我的顏料
聽 我發現心中有快樂的回憶 朋友們 快來呀 加入派對吧
可愛少女 邀請你和可愛一起狂歡

我的動物狂歡節 ◆ 周承恩

我喜歡動物 用手機尋找動物的家
在動物園發現大象的祕密 在電腦收集企鵝的歌聲
大家叫我勇敢的冒險家 手機是我的畫筆 相機是我的眼睛
聽 動物們踩著雄壯的脚步進場 朋友們 快來呀
加入派對吧 勇敢的承恩 邀請你和動物一起狂歡

我的手機狂歡節 ◆ 莊兆恩

我喜歡到處旅行 用手機尋找寶可夢的家
在手機發現寶可夢的祕密 在手機收集寶可夢的相片
大家叫我強悍的兆恩 手機是我的寶藏 也是我的眼睛
聽 手機正在報告寶可夢的資料 朋友們 快來呀
加入派對吧 兆恩 邀請你和手機一起狂歡

我的電腦狂歡節 ◆ 洪苡汝

我喜歡電腦 用地圖尋找自己的家 在網路發現不知道的祕密 在網路收集動物的圖片
大家叫我苡汝 電腦是我的辭典 也是我學習的工具 聽 按鍵鏗鏗鏗的打出字來
朋友們 快來呀 加入派對吧 蔼汝 邀請你和電腦一起狂歡

我的槍戰狂歡節 ◆ 吳凱程

我喜歡關於槍戰的遊戲 用手機尋找槍戰遊戲的家
在遊戲中發現槍戰的祕密 在影片上收集槍的發射聲
大家叫我帥氣的神槍手 狙擊槍是我的擊殺武器
子彈是我的救命恩人 聽 各種不同的槍發出激烈的聲音
朋友們 快來呀 加入遊戲吧 神槍手凱程
邀請你和玩家一起狂歡



開心農場~開心收成~最新鮮



和親愛的家人擺攤跳蚤市場~
真幸福



戶外教學~
認識家鄉環境真開心



寧靜閱讀~
找個舒適的環境細細閱讀

我喜歡

◆ 劉嘉麗

我喜歡
緩緩的駛進大海中，
閉上眼，
開心的幻想愉快時光
我的心更加清新。

我喜歡
快快的跑入好玩的遊樂場，
抬頭，
快速的跑入遊樂場中，
我的心更加開心。

我喜歡
靜靜的跑進安靜的森林裡，
豎起耳，
清脆的聽著鳥的叫聲，
我的心更加平靜。

我喜歡
輕輕的坐在柔軟的沙發上，
睜大眼，
安靜的看著有趣的節目，
我的心更加歡樂。

◆ 莊智琳

我喜歡
慢慢的走入愉快的夢鄉裡，
閉上眼，
開心的幻想愉快時光
我的心更加清新。

我喜歡
快快的跑入好玩的遊樂場，
抬頭，
快速的跑入遊樂場中，
我的心更加開心。

我喜歡
靜靜的跑進安靜的森林裡，
豎起耳，
清脆的聽著鳥的叫聲，
我的心更加平靜。

我喜歡
輕輕的坐在柔軟的沙發上，
睜大眼，
安靜的看著有趣的節目，
我的心更加歡樂。

四甲園地

環保戶外教學

◆ 蔡羽姍

106年5月9日星期二，我們全校師生搭了三輛遊覽車去到老街溪、調仔壠參觀。

第一個目的地，我們到了老街溪，導覽姐姐先帶四、五、六年級的師生繞河川一圈，跟我們解釋河川早期被整治的過程，原本是多麼的臭、多麼的髒，經過一番清理，變得不再那麼臭，也變得沒有垃圾在河川上漂流了。繞完一圈後，全班都腳痠了，接下來先休息一下，再去做河川水質檢測，真的發現水質超乾淨的，溫度也正常，真是太好了！

接著，到了調仔壠環境教育中心，調仔壠位於中壢國小的校園內，全館採用綠建材，包含LED省電燈泡、環保磚塊、綠屋頂等等，綠能設施有太陽能板、腳踏車發電機、室內綠牆等等。

參觀完了這二個有關環保的地方，讓我更加了解要保護、珍惜我們所居住的環境，例如要多種樹、做好資源再利用。



親職日表演~跟著四甲動一動



戶外教學~製作竹吸管



戲劇課程~我是豬



桃園健身操比賽~叫我第三名

五甲園地

我的座右銘

◆ 湯心慧

在某個平常而有點無聊的日子，我在我家的月曆上看見一句非常有意義的話。

在那之後，我做任何事的時候，腦袋裡就會一直浮現那句話，不知不覺那句話就變成了我的「座右銘」。

有一次老師在上課時間我們班的同學們，你們的座右銘是什麼？班上的同學都回我不知道或者沒有，可是我知道自己的座右銘是什麼，那句話就是「最大的敵人不是別人，而是自己。」所以我無時無刻都在提醒自己不可以太自以為是，以為自己是最優秀的，因為每個人「最大的敵人不是別人，而是自己。」

在我因為成績不理想而心情低落時，我也會用這句話來鼓勵自己，這次考不好沒關係，我只要檢討時能夠知道自己錯在哪並學會就可以了，下次考試時能夠進步然後超越自己就好了。畢竟要正面思考嘛，哈哈！而且我覺得這句話跟我很有緣，一定是老天爺要給我的，不然怎麼會讓我看一眼就把它當作自己的座右銘呢？

因為一句話，讓我自己對做事的態度及看事情的角度有更多不同的感受，我想要蒐集更多座右銘，並且在適當的時候分享給其他人，也許可以用来安慰、鼓勵、勸導我的好朋友跟有需要的人等等，或許他們可能因為某句話而讓心情變得更正面，或是找到更好的方法來面對遇到的問題。

湯心慧
作品名：縣市特色地圖

◆ 馬冠霖

我最喜歡的一本書

我們學校有很多很多的書，所以我看過很多很多的書，我也很喜歡閱讀書籍，而我看過的書當中，我最喜歡的一本書是「謝謝你，小幫手」

「謝謝你，小幫手」是我在學校的圖書館裡看見的，第一眼看到這本書時並沒有吸引到我，因為封面不是我喜歡的風格，但看了書後面的簡介之後，我就被拉進書裡了。書裡的主角很勤勞，很值得我去學習，因為主角每個媽媽做一件事，媽媽都會跟她說一聲「謝謝你！小幫手。」而主角都會因為這句話而感到開心，因為她覺得能幫助別人是一件很幸福的事。

而我也因為這本書而學習到有時候不一定是被幫助才會感到開心，其實能幫助人是更開心的一件事，有句話好像是這麼說的，「施比受更有福」我想應該就是這種感覺吧！希望有更多的人可以看這本書，這樣就會有更多的人願意幫助別人，那這樣世界會不會變的更和諧呢？我相信一定會！

◆ 葉采潔

愛的力量

只要人人獻出一點愛，做善事的光芒就可以讓世界變得更加燦爛，世界上有人是默默付出，獲得到別人的肯定，並將這份愛的光芒傳播下去。

誰說沒錢就不能做善事，像沈芯菱小時候是個貧苦佃農家的孩子，五年級在校接觸電腦後，對電腦產生興趣，她的母親知道女兒想學電腦，就到處借錢，飽受「艱困受人肖想學電腦」的嘲諷，後來，她母親只好把自己的玉飾賣掉來籌措費用，購買了一個中古電腦，眼見家中經濟窘迫，所以，她開始半工半讀、奮發苦學，幫家中成立服裝網站，改善了家中經濟。因為曾身為弱勢，所以，更能感同身受，她從十一歲開始投入公益，懷著人溺已溺的精神，十五年未鬆懈，還為自己的村子銷售百萬斤的農產品；也為了不讓鄉村落差太大，她架設了一個安安免費教學網，讓住在鄉村的孩童可以學習。

另外個我想介紹的是台灣耳熟能詳的歌手周杰倫，二零一四年八月，高雄發生了嚴重的氣爆事件，周杰倫先是在臉書上祈禱，後又捐款新台幣一百萬元，針對因公殉職警德警消進行撫恤，二零一五年七月，他出席家扶基金會活動，一樣捐新台幣一百萬元，還安慰現場貧困的孩童們，給予關懷跟愛心。

有愛的人的奉獻他們的愛，不求回報並將這份愛透過被幫助的人傳下去，就如「把你的燈提高一點，好照亮更多人的路」，照亮他人也會讓自己開心。」坐而言，不如起而行，我們現在就來做愛心，做照亮他人的小天使，讓別人更快樂吧！

◆ 汪芯妤

愛是個無可取代的東西，愛也是世界上最難讓人懂的東西，有如太陽的溫暖；有如糖果般的甜蜜；有如香茶的香甜美好。愛，每時每刻都陪伴在我們身邊。

鐘宜瑄是用行動來幫助別人，付出他的愛。她當警察是為了回饋社會，她說：「這種工作就是一種回饋社會的方法。」有一次，他為了逮捕詐騙集團，在追捕過程中不慎自摔，結果讓她的左手受傷，這樣的情況下，他仍然成功逮捕了詐騙集團的嫌犯，臺南市警局因此製作短片向她致敬，她讓大家知道女生也可以當警察。

沈芯菱因為她在很小的時候家庭經濟比較不好，她的爸媽種植農作物，卻沒有獲得好收入，所以在她五年級的時候，成立一個農產品直銷網站，幫忙爸媽分擔一些重擔，後來她為了幫忙資源比較欠缺的同學，她又成立一個安安免費教學網站幫助學生，有將近五百萬人弱勢學子得到她的幫助，最後被很多人邀請去演講，因此，得到台大學生社會貢獻獎。

幫助人不一定很有錢，有錢的人也不一定會做，有心做，大家都知道，不需要自己去到處宣傳。愛不是要求對方的回饋，而是自由的付出，不管大人或是小孩都能做，心想好事，自行好事。

◆ 謝雅煊

愛是無止境的，愛是無私的，愛是無窮的。有許多人在背後默默付出，你是否也該發揮一些愛呢？

就我所知，有一位陳樹菊阿嬤她將賣菜的錢存起來，再捐出去建設醫院及圖書館。福蘿倫斯，南丁格爾，她決心要當一位護士。可是當時的護士地位不高，但她還是打破了，女生只能在家養家、做飯，不能出來上班的觀念，而且她還將印度士兵的死亡率從百分之六十九，降到百分之十八。幫助別人是一件好事，多把自己的幸福分享給別人。

我現在還小，沒有上班賺錢的能力，但還是可以發揮愛喔！在我的能力範圍內，可以捐發票、捐衣服、撿垃圾、幫忙掃社區……等，看似微不足道的事，卻幫了許多人。長大後，可以捐錢、做義工、保母……等，幫助人後，自己也會有成就感，被你幫助的人，也會十分感謝你。

行善的人應該覺得自己快樂才對，善良的、衷心的，心中充滿愛的人，不斷的給人間帶來幸福。你喜欢幸福吗？如果喜欢，就和我一起把这份幸福分享出去吧！

最難忘的一首歌 ◆ 李郁庭

每個人都會有自己最難忘的某件事物，例如：一件物品、一篇文章、一隻寵物，甚至是一首歌，而我當然也不例外，我要跟大家分享我最難忘的一首歌<最後一個夏天>

<最後一個夏天>是歌手金莎所演唱的，雖然這首歌並沒有特別流行，但對我是高年級學生的我來說是令我難忘的，還記得這首歌的副歌，【最後一個夏天，我們就要說再見，很想知道你會記得我哪一點。最後一個夏天，沒有心情去海邊，只想靜靜躲在房間翻照片。】這段歌詞寫得真好，真的很適合用來表達我因為快要畢業而覺得難過的心情。畢業是如此傷感的事情，相信學長姐們也是如此，這首歌的歌詞現在有點忘記了，隨著六年級的畢業典禮越來越近，我現在每天都會聽一遍，看能不能夠可以聽到我不用看歌詞就會唱，有一次，我聽到哭了，因為我跟我的好朋友吵架，時間很久，我很傷心，雖然慢慢習慣了，但有時還是很想哭。

<最後一個夏天>這首歌，我想會一直在我心裡久久不忘，因為在畢業跟大家分開的時候會讓我想起和同學、朋友們一起在學校玩鬧、學習的日子。

◆ 李義帆



李亭宜 作品名：貓咪面紙盒



馬冠霖 作品名：貓咪面紙盒

每個星期四早上，我和同學會一起在教室閱讀課外書籍，這是學校安排的「寧靜閱讀」時間，我常在教室的書櫃裡挑選我喜歡看的書，我最喜歡看科幻類的書籍了。

我最喜歡看的一本是由馬瑞琳·辛格這位作者所寫的怪物博物館，這是一本介紹關於西方各種傳說中的怪物繪本，每個怪物都有特殊的能力，也因為是繪本，我的腦海中都會幻想出它們突然動起來的樣子，讓我感覺又刺激又害怕，而裡面讓我印象最深刻的是「狼人」它會在滿月的夜晚發出狼的嚎叫，並且力大無窮，變成狼的身軀，有一陣子看到滿月我都會怕怕的，怕身邊的人會不會突然變成狼人，但說到我最喜歡的還是科學怪人了，因為它身上有很多零件，而且還有密密麻麻的縫線，看起來其實滿可愛的。

最後我的感想是，大家一定要看喔！因為書中有說遇到各種不同的怪物必須要用不同的方法來應對，所以如果真的遇到才不會不知道該怎麼辦喔！



畢業感言

◆ 黃子玲

六年的時間，不多，也不少，同學們都希望時間能夠停止，不再向前流動，但時間卻如水一般快速的流逝……

月有陰晴圓缺，人有悲歡離合，我們即將離別，心中有說許多不捨，捨不得分開，捨不得在學校的點點滴滴，雖然畢業是好事，但我心中卻有一些開心不起來，這種心情難以言喻。從一年級開始，是樹林讓我們認識彼此，一起上課、一起成長、一起歡樂、難過，還一起比賽、一起分享榮耀，然後，一起將我們在一起相處的一切，成為永恆的回憶，任命運把我們拆散。

要畢業了，要為畢業典禮的事忙，忙佈置、要製作影片、然後還要彩排，在忙這些事的時候感覺時間過得好慢，但是，當我們把這些事忙完，才驚覺我們在一起的時間正在消逝…我想跟你們說：「朋友，謝謝你陪伴我六年多，在這六年裡，我過得很快樂，希望我們還有機會同班。」我想跟老師說：「老師辛苦了，雖然我們常常惹麻煩、讓老師生氣，但老師我們永遠愛你…」

老師的關心、朋友的陪伴，六年裡所有的喜、怒、哀、樂，我會永遠記在心，往來十年、二十年，老師、同學都能健健康康，不要忘記我們小學的點點滴滴，記住我們共同走過這六年的路，最後為我們的小學生活畫上圓滿的句點。

◆ 許妮可

轉眼間，六年的時光匆匆流逝，我們又迎來了緊張的畢業考。再過幾個星期，就得離開我們熟悉的班級、熟悉的教室，和熟悉老師、同學。

在這個班級裡，我留下了歡樂與悲傷，留下了歡笑與淚水。但這一切，在我離開母校之後，都將成為美好的記憶。我會記住快樂與歡笑，忘記悲傷與淚水，讓童年在我心中畫上一個完美的句點。在這個班級裡，我要感謝許多人，她們給我幫助，給我鼓勵，給我安慰…

首先，我要感謝我的老師，在樹林的這兩年，老師們付出了許多汗水和精力，為了就是將我們培養成有出息的人才，現在，我們即將離開他們，這句感謝，我不能不說。

其次，我要感謝我的朋友們，在這幾年來，我們無話不談，形影不離，你們總是在我需要的時候，給我安慰，給我鼓勵。

最後，我要感謝歷屆同桌，他們在和我同桌的日子裡，幫助我，照顧我，讓我感受到同學間互幫互助的溫暖，謝謝你們。

希望我們能攜手邁出矯健的步伐，在遙遠的地方，有一片寬廣的藍天在等待著我們。朋友們，加油！



親職日-讓我來為跳蚤市場營造熱鬧氣氛。



華旅一嘿~跟著我一起跳起來。

華旅-老師，我愛妳！



親職日一來~快把煩惱一脚踢開。